
Atti Parlamentari 
L E G Ì S L AT U E A X X I — 2 a S E S S I O N E 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
la proposta della Giunta s ' in tenderà appro-
va ta . 

(È approvata). 
Petizione numero 5909. « I l Sindaco di 

San Pie t ro in Gu&rano (Calabria Citeriore), 
t rasmet te la pet iz ione dei c i t tadini di quel 
Comune, e di quel Consiglio municipale , 
t enden te ad ot tenere il distacco dalia pre tura 
di Rose e dalla agenzia di Acri , e l 'aggre-
gazione a quella di Cosenza. » 

Inv i to l 'onorevole Spada a recarsi alla 
t r ibuna per r i fer i re su questa petizione. 

Spada, relatore. La Giunta delle pet izioni 
ha assunto le più esat te informazioni sulla 
petizione dei c i t tad in i di San Pie t ro in Gua-
rano, e dopo quelle precise del Genio ci-
vile di Cosenza, è venuta nella decisione 
di accogliere la pet izione di quei c i t tadini , 
e ne ha del iberato l ' invio al Ministero di 
grazia e giust iz ia ed a quello delle finanze 
perchè provvedano al r iguardo. 

Mazziotti, sotto segretario di Stato per le fi-
nanze. Chiedo di par lare . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Mazziotti, sotto-segreterio di Stato per le fi-

nanze. Non mi oppongo che sia presa in con-
siderazione la pet izione di cui si t ra t ta , ben 
inteso con piena r iserva delie ragioni di 
merito. 

Presidente. Le conclusioni della Giunta 
sulla petizione 5909 sono per l ' invio della 
petizione stessa ai minis t r i di grazia e giu-
stizia e cult i e delle finanze. 

Se non vi sono osservazioni, le conclu-
sioni della Giunta s ' in tenderanno approvate . 

(Sono approvate). 
Petizione numero 5937. « Le Camere di 

commercio di Cosenza e di Teramo invocano 
l 'adozione di alcuni p rovvediment i legisla-
t iv i in favore dei mutua ta r i dei credit i fon-
diari . » 

Ha facoltà di r i fe r i re su questa peti-
zione l 'onorevole Spada. 

Spada, relatore. L 'ogget to della petizione 
è di ta le impor tanza che meri terebbe una 
larga discussione nella Camera, ma questa 
si rende inut i le dopo le dichiarazioni del-
l 'onorevole minis t ro del tesoro nella seduta 
del 12 maggio, r ispondendo ad analoga in-
terrogazione dell 'onorevole De Cesare ed 
a l t r i deputat i , e di recente ad al t ra inter-
rogazione dell 'onorevole Branca, dichiara-
zioni con le qual i riconosceva la necessità 
di presentare al r iguardo apposito disegno 
di legge. La Giunta delle pet izioni fa plauso 
a questa decisione, e propone l ' invio della 
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petizione ai Minister i del tesoro e del l 'agr i -
coltura. 

Fuici, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura e commercio C h i e d o d i p a r l a r e . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Filici, sotto-segretario di Slato per l'agricol-

tura, industria e commercio. N o n m i o p p o n g o 
al l ' invio di questa petizione al Ministero di 
agricol tura, sempre con le più ampie r iserve 
da par te di questo Ministero. 

Presidente. La Giunta delle petizioni pro-
pone che la petizione 5937 sia inv ia ta ai 
minis t r i di agr icol tura indust r ia e com-
mercio e del tesoro. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io 
s ' in tenderà approvata questa proposta della 
Giunta delle pet izioni . 

(E approvata). 
Petizione numero 5943. 
« La Camera di commercio di Lecce t ras-

mette la petizione del cav. Francesco Ma-
rangi il quale, rendendosi in te rpre te dei 
voti dei mu tua t a r i di quella Provincia e con 
il consenso di molte rappresentanze am-
minis t ra t ive , commerciali ed agrar ie del 
Mezzogiorno, fa is tanza per ottenere il rior-
d inamento del Credi to fondiar io. » 

Ha facoltà di r i fe r i re su questa pet izione 
l 'onorevole Spada. 

Spada, relatore. Anche per questa pet i -
zione la Giunta è venuta alle stesse con-
clusioni. 

Presidente. Metto allora a par t i to le con-
clusioni della Giunta , che sono per l ' invio 
della petizione ai min is t r i di agr icol tura , 
indus t r ia e commercio e del tesoro. 

(Sono approvate). 
Così sono esauri te le petizioni. 

Presentazione di mi disegno di legge. 
Presidente. L'onorevole minis t ro dei la-

vori pubbl ic i ha facoltà di par lare per pre-
sentare un disegno di legge. 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Mi 
onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per l 'approvazione del piano di am-
pl iamento della c i t tà di Genova. 

Presidente. Dò at to all 'onorevole minis t ro 
della presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato, d is t r ibui to e tras-
messo agli uffici. 

Interpel lanze . 
Presidente. L 'o rd ine del giorno reca ora 

lo svolgimento di in terpel lanze. 
P r ima iscr i t ta nel l 'ordine del giorno è 

quella dell 'onorevole Chimient i al minis t ro 
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